
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 275
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 11 februari 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

STEM-academie  -  Stand van zaken

In de beleidsbrief geeft de minister aan dat het de ambitie is om een STEM-academie 
(Science, Technology, Engineering and Mathematics) tot in elke gemeente te brengen.

1. Hoe ziet de minister dit concreet: implementatie, timing, budget, ….?

2. Wat zijn de concrete doelstellingen van de STEM-academie?

3. Op welke manier (criteria) en wat is de timing tot evaluatie?

4. Welke gemeenten komen wanneer in aanmerking?

5. Zijn er reeds gemeenten die een STEM-academie hebben? Welke zijn dit, op welke 
punten richten zij zich, wat zijn timing en budget?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 275 van 11 februari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. In 2019 wordt de huidige ondersteuning van de STEM-academies zoals uitgewerkt door 
Technopolis verdergezet (met een verhoogd budget van 500.000 euro (in 2018 395.000 
euro) om in te spelen om spontane bijkomende initiatieven). In parallel werd eind 2018 
een oproep voor STEM-partnerschappen gelanceerd met een budget van 2 miljoen euro. 
Deze partnerschappen moeten de concrete ambitie om een STEM-academie in iedere 
gemeente (ttz ieder kind zou op minder dan 15 minuten fietsen een STEM-academie 
moeten kunnen bereiken) te realiseren, ondersteunen. De partnerschappen die in 2019 
geselecteerd zullen worden binnen deze oproep lopen gedurende 24 maanden. Grote 
Vlaamse spelers zoals Technopolis zullen hun kennis en ervaring over STEM 
communicatie delen met de kleinere structuren. De partnerschappen streven naar lokale 
samenwerking tussen STEM-academies, scholen, bedrijven, gemeenten, … en hebben 
als doel STEM-academies structureel in te bedden in de lokale gemeenschap.

2. De STEM-academies hebben als concrete doelstelling STEM-activiteiten te organiseren 
buiten de schooluren voor kinderen en jongeren tussen 5 en 18 jaar, om aan ieder kind 
in Vlaanderen de kans te bieden in zijn/haar omgeving STEM te beleven in de vrije tijd. 
Hiermee wordt uitvoering gegeven aan het Beleidsplan Wetenschapscommunicatie 
2015-2020 en aan het STEM-actieplan 2012-2020. Met de STEM-academies worden 
volgende beleidsdoelstellingen nagestreefd:

 Stimuleren van de instroom van jongeren in STEM- studierichtingen en 
doorstroming naar STEM-functies in de werkomgeving. 

 Meer meisjes in STEM -richtingen en –beroepen;
 Aanmoedigen van sectoren, bedrijven en kennisinstellingen om mee te werken 

aan STEM-academies;
 Verhogen van de maatschappelijke waardering van technische beroepen.

3. De criteria voor de STEM-partnerschappen zijn: 
 geografische dekking binnen de eigen regio;
 aanspreekpunt voor lokale actoren; 
 faciliteren van lokale STEM-activiteiten; 
 het creëren van betrokkenheid van gemeenten, scholen, bedrijven (sectoren);
 het betrekken van nieuwe en bestaande STEM-academies/initiatieven;
 verbindingen stimuleren tussen alle actoren;
 lerend netwerk vorm geven binnen de eigen regio;
 didactische ondersteuning bieden aan de lokale actoren.

De criteria voor de STEM-activiteiten zelf:
 meerdere STEM-componenten integreren;
 activiteiten kaderen in maatschappelijke problematiek;
 aandacht voor competenties zoals probleemoplossend denken, samenwerken, 

“out-of-the-box” denken,… 
 aandacht voor een inhoudelijke diversiteit;
 aandacht voor groepen die voorlopig minder bereikt worden, zoals meisjes, 

jongeren met niet-technisch opgeleide ouders, jongeren met 
migratieachtergrond en/of jongeren uit lagere sociaal-economische status 
(SES);

 aandacht voor alle leeftijdsgroepen, van 5 jaar tot 18 jaar;



 lokale nabijheid en bereikbaarheid voor de specifieke leeftijdsgroep;

Na de projectperiode van 24 maanden zal er een evaluatie uitgevoerd worden. Deze 
evaluatie zal moeten uitwijzen  of  de ambitie ‘een STEM-academie in elke gemeente’ 
werd gerealiseerd.

4. Elke gemeente komt in aanmerking om één of meerdere STEM-academie in te richten. 

5. Op de website https://www.stem-academie.be/ worden alle STEM-academies 
geregistreerd. Er is reeds een groot bereik in Vlaanderen maar er zijn nog enkele 
geografische hiaten. Daar hopen we met de partnerschappen verder aan te werken. 
Zoals hiervoor aangegeven zijn STEM-academies, organisaties die STEM-activiteiten 
organiseren buiten de schooluren. Deze kunnen het hele jaar door worden 
georganiseerd volgens verschillende formules: workshops, kampen enz. In 2018 
bedroeg het budget 395.000 euro, in 2019 500.000 euro. Deze budgetten worden 
verdeeld op basis van het aantal activiteiten en het bereik ervan.

https://www.stem-academie.be/

